
non dovrebbe essere maggiore di 3/4 di quello 
dell’ acqua.

Tra le specie lignee principali esistenti nella 
Dalmazia e nell’ Istria un piede cubo delle stesse 
pesa in funti, giusta la seguente tabella:legno fresco | legno asciugato
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E l i c e ............................................................... .  .  72
all’ aria. 
6 0 - 6 6

Quercia pubescente .  . .  . 6 0 - 6 5 5 4 - 5 6
„  racemosa .  . 60 42 - 46
„ sughero . . . . . . 6 0 - 6 5 50 - 56
„  cervato . . . . . . 5 5 - 6 0 4 5 - 5 0

F r a s s in o ............................ . . 50 40
O r n o .................................. . . 53 42
A c e r o .................................. . . 50 40
L o t o .................................. .  . 54 43
O l i v o .................................. .  . 62 56
G e l s o .................................. . . 48 38
O lm o ................................... 30
F a g g i o ............................ .  . 5 0 - 5 2 4 0 - 4 2
C a r p i n o ............................ . . 48 4 2 - 4 0
A i l a n t o ............................ . . 40 30
Robinia (acacia) . . . .  .  48 40
S a l ic e .................................. . . 4 0 - 5 0 28 - 34
P i o p p o ............................ .  .  40 28
C o rb e z z o lo ....................... . .  70 5 4 - 6 0
Bosso selvatico (Filirea) .  . 70 56 - 62
L e n t is c o ............................ . . 60 50
E r i c a .................................. . . 60 50
Abete bianco . . . . . . 34 22

„ p i c e o ...................... . .  33 21
Pino n e r o ....................... .  . 42 3 5 - 3 8

,, marittimo . . . . .  .  52 44
Ginepro ............................ . . 50 40
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